

加泰罗尼亚再谋“独立”公投

闹“独立”的历史持续数百年

西班牙加泰罗尼亚自治区首府巴塞罗那的数千民众 19 日走上街头，抗议地方政府谋求举行“独立”公投，斥此举为“政变”。

又要组织公投

加泰罗尼亚自治区位于西班牙东北部，人口 750 万，约占全国总人口 16%。它是西班牙最富有的地区之一，国内生产总值 (GDP) 占全国 20% 左右。

近年来，在西班牙经济不景气的背景下，加泰罗尼亚当地要求“单过”的情绪高涨，地方政府一直谋求举行“独立”公投。

2014 年，加泰罗尼亚自治区政府组织“独立”公投，但西班牙宪法法院认定无效。时任自治区主席阿图尔·马斯最近还因组织这场非法公投而被法院裁定两年内不得担任公职，引发“独立”支持者抗议。

本届加泰罗尼亚地方政府声称，不管中央政府同意与否，最迟今年 9 月将再次举行“独立”公投。现任自治区主席卡莱斯·普伊格德蒙特、副主席奥里奥尔·洪克拉 19 日在

《国家报》发文，呼吁中央政府像英国政府那样允许举行“独立”公投。

苏格兰在 2014 年举行独立公投，约 55% 的选民不支持独立。上周，苏格兰地方政府首席大臣、执政党苏格兰民族党领袖妮古拉·斯特金表示，希望苏格兰在 2018 年秋天至 2019 年春天就是否寻求独立再次举行公投。

不少民众反对

19 日，巴塞罗那数千市民走上街头抗议地方政府寻求“独立”。示威者举着西班牙国旗和“不要公投”“停止政变”等标语，一直步行至自治区政府办公区外。

巴塞罗那市政厅估计 6500 人参加游行，组织者称参与者超过 1.5 万人。

游行由“加泰罗尼亚公民社会”发起，这是这一成立于 2014 年的“反独立”团体首次组织这样的抗议活动。

现年 60 岁的护士格洛丽亚·奇科特 30 年前从西班牙北部的布尔戈斯市搬来巴塞罗那，

生活至今。她说：“我不要独立，我是西班牙人。”

一名叫曼努埃尔·洛佩斯的退休人员说，加泰罗尼亚“独立”运动的领导者“毒害了社会”。“加泰罗尼亚公民社会”成员何塞·多明戈说，独立“只会带来灾难”。

美联社报道，民调显示，眼下加泰罗尼亚居民中支持和反对“独立”的人各占一半，但大多数人支持举行公投。

“独立”派选民近年来多次举行大规模游行活动。2015 年，支持“独立”的政党联盟首次在地方选举中获得自治区议会的多数席位。

“加泰罗尼亚公民社会”领导人马里亚诺·戈马·奥特罗对法新社记者说，反对“独立”的一方在这场战斗中“还没完全输掉”，西班牙中央政府应“加强在加泰罗尼亚的存在”。

奥特罗说，中央政府应促进对加泰罗尼亚地区基础设施领域项目的投资，同时，在处理这一地区的语言和文化问题时，反应需要更加敏感。

据新华社

撞名萨达姆 求职太坎坷

印度哈尔肯德邦一名航海工程师求职之路可谓坎坷，因为与伊拉克前总统萨达姆·侯赛因同名，面试被拒了 40 多次。

《印度斯坦时报》19 日报道，这名工程师的祖父大约在 25 年前给他取名萨达姆·侯赛因。两人姓氏拼写略有不同。

2014 年，侯赛因以年级第二的排名毕业于努鲁尔·伊斯兰大学。眼看着同届毕业生已经找到工作，他却因自己的名字在应聘时屡次碰壁。

求职最初的 6 个月，侯赛因不理解为何遭拒。后来，我问了公司人事部门，有些告诉我问题在于我的名字”。他被告知，如果员工的名字会在瞬间引发客户疑虑，对企业运营而言将是一场噩梦。

总部设在德里的人力资源公司团队租赁”咨询服务公司持相同看法。一名高层认为，取

名萨达姆·侯赛因”，可能会在出入境时受到仔细检查；如果这个人的工作需要频繁出国，他可能会被卡，公司就得出面解决”，雇用这样的人对企业而言是一种麻烦。

侯赛因选择通过合法途径更名，包括护照、驾照在内的相关记录都已改成新名字“赛义德”。不过，他的母校却拒绝对学历证书进行姓名变更，要求他先把中学学历证书改了。而印度中等教育委员会对侯赛因的更名申请迟迟没反应。无奈之下，他诉诸法律，法院将在 5 月 5 日举行听证会。

美国 2003 年 3 月入侵伊拉克，推翻萨达姆政权。萨达姆同年 12 月被捕，2006 年 12 月被处以绞刑。

据新华社

商铺出租... 电话: 1355223368... 栏花广告... 刊登热线: 57491668

Table with multiple columns of small text notices, including personal and business announcements.

本版广告由北京宏远盛世广告有限公司独家代理... 声明:公告登报热线 010-57754234

遗失声明 北京势至山水文化传播有限公司(纳税人识别号:110105399062413)遗失金税盘一个,税控盘盘号:8740121232,丢失时间:2017年3月17日,丢失地点:朝阳区联合国际大厦附近。特此声明